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= Cada pregunta de fgarte multiple opcion contestada correctamente tiene un valor de 2,®pu@ada pregunta
incorrecta de la multiple opcidon resta 0,93 punksta parte consta de 25 preguntas por lo queevatetal 70
puntos.

= Las preguntas MO de los ejercicios si son contastambrrectamente tienen un valor de 3 puntos yorsi s
incorrectas restan 0,5 puntos.

Parte 1 Multiple Opcién

1) Entre las cualidades mas relevantes para un catopiéstan:

a. eficiencia en el uso de recursos, adecuacion alpgstabilidad

b. facilidad para ser verificado, modularidad, legdzitl del codigo

c. seguridad de la informacién (security), amigabiide la interfaz de usuario, facilidad de adaptacio

d. seguridad de las personas (safety), facilidad dgenamiento, tiempo de respuesta

2) Respecto a modelos de proceso.

a. El modelo de proceso en cascada tiene como pringipdéaja que permite una retroalimentacion termgida parte de
cliente y usuarios respecto a los atributos deladlexternos del producto de software en constracci

b. El modelo de proceso en fases tiene como prinegrataja su simplicidad

c. El modelo de proceso en espiral incorpora el magejoiesgo para guiar la evolucion del proyecto

d. El modelo de proceso en fases con liberacionememdegue no se ponen en explotacién es poco usaldoirdustria
y esencialmente tan solo reviste interés académico.

3) Respecto a la liberacién del software.

a. Conviene comenzar a considerar la liberacion ditlvace en la etapa inicial del proyecto para plaaif de forma
adecuada el alcance del mismo.

b. La liberacion del software refiere esencialmenta astalacion del software en el equipamientoidadb para su
puesta en produccion.

c. Conviene comenzar a considerar las actividadedaatssca la liberacion del software una vez queisgode de una
version beta del software como para que el cligihbds usuarios puedan evaluarlo.

d. En general, para la liberacion de productos simplee van a ser utilizados por pocos usuarios en imica
ubicacidn, conviene adoptar una estrategia deddd®n paulatina para manejar de forma adecuad#&krzos.

4) Respecto al mantenimiento de software.

a. El mantenimiento es una actividad que represenggeraral una porcién muy pequefia del costo totaalvare a lo
largo de su ciclo de vida.

b. El mantenimiento es una actividad mucho mas sirdpléevar a cabo que el desarrollo de un produetsaftware
nuevo.

c. Uno de los problemas que enfrenta el mantenimiesiie necesidad de atender dos necesidades deafiiatapidez
en la solucién y calidad técnica de la misma

d. Para un componente para el que no se habia reparitaglina falla durante el Gltimo afio, durantetiitisnos tres dias
se han reportado una cantidad elevada de fallasinAlizarlas, se detecta que todas estuvieronnadgs por el
mismo defecto. Resultar4 entonces convenienteibesercomponente completo para mejorar su coilfésl.

5) El cuestionario o encuesta se utiliza para:

a. evitar omisiones de requisitos

b. obtener datos estadisticos sobre preferencias

c. a)y entender el negocio

d. b)y validar asunciones

6) Los actores en un modelo de casos de uso:

a. representan a los usuarios del sistema

b. son parte del sistema

C. son personas que interactian con el sistema

d. son entidades externas que interactlan con efsiste

7) Los requisitos:

a. Describen los servicios que debe brindar un sistemss restricciones.

b. a) y definen el Qué del Sistema (o0 sea el problem@ntras que el disefio define el Como (o sealic®n).

c. b)ylos requisitos funcionales representan resties a los servicios o funciones ofrecidos psistema.

d. b)ylos requisitos funcionales describen restoices que limitan las elecciones para construirsohgion.
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8) El Proceso de Requisitos:

a. Contempla las principales actividades que se llevaabo durante un proyecto de desarrollo de scdtpara obtener,
analizar y especificar los requisitos del sistema.

b. a) y ademas es recomendable permitir la partiahpade clientes, usuarios, disefiadores, supervist@esontrato,
gerente del negocio, entre otros.

c. b)incluir a todos esos participantes garantizalgwetividad de validacion de los requerimien&s sxitosa.

d. b) y ademés es necesario que la especificaciéosdeiuerimientos se haga de una manera algo foporagjemplo
utilizando casos de uso o diagramas UML.

9) La Tormenta de Ideas (Brainstorming)

a. Ayuda a que participen todos los involucrados.

b. a)y se trata de estructurar las reuniones de fderianitar las participaciones de cada involucrattomodo de lograr
consenso rapidamente.

c. b)y consta de dos fases, una de generacion de ydataa de reduccién. La primera sirve para ceéarayor conjunto
de ideas posibles, mientras que la segunda aspiua &s involucrados identifiquen las ideas decgsgunto que se
ajustan mejor al problema planteado.

d. Ninguna de las anteriores.

10) El estudio de factibilidad:

a. Es un estudio corto para resolver si es posibl®nveniente construir el sistema con la tecnologiatente, las
restricciones de costo y tiempo, etc.

b. a) y consta de un estudio de alternativas, por¢umissno objetivo a menudo se puede obtener de nsufdranas
distintas.

c. b)y frecuentemente es previo a un proyecto

d. c)y se puede desarrollar una parte o un aspetfattucto para evaluar la factibilidad y/o adeddadlel enfoque

11) La técnica de WBS:

a. Es una descomposicion jerarquica del trabajo, taéknal producto entregable, donde sélo se rapeseelaciones
composicién-descomposicion.

b. a) y entre las tareas a ejecutar para su elabora@6encuentra descomponer en componentes detallgde
representan el trabajo necesario para generar gasjservicios o resultados verificables

c. b)y establecer relaciones de precedencia enteoloponentes.

d. Aligual que CPM permite calcular la duracion tatal proyecto.

12) Sobre los RRHH del proyecto

a. El estilo intuitivo-introvertido es el estilo deabajo mas negativo en una persona ya que no sen@arzon el resto
del equipo de trabajo.

b. El equipo de trabajo méas exitoso es aquel en etayles tienen el mismo tipo de personalidad.

c. Es responsabilidad del lider de proyecto motivaelipo, asignar los roles y facilitar la comuniéacentre los
integrantes.

d. Cuanto mas grande es el equipo de trabajo, médseffda comunicacion en el mismo ya que hay maacenl de
comunicacion entre sus miembros.

13) Un plan de contingencia se ejecuta si:

a. ocurre el riesgo previsto

b. a) o se alcanza una cierta condicién predefinida

C. @) uocurre un riesgo imprevisto

d. b)y es autorizado por el responsable de los rieqge evalla la pertinencia de aplicarlo.

14) El acoplamiento indica la interconexién entre méduténde cuanto mas acoplados, mayor es la depeadmtre si

a. yuntipo de acoplamiento es que un método de lasa ceciba como parametro un objeto de otra clase

b. a) y entre otras cosas el grado de acoplamient;mdaddulo depende de cuanta informacién se neasmitacer de
otros modulos para entenderlo y modificarlo.

c. b)yaligual que la cohesién debe mantenerse eitamgrado entre los médulos del sistema

d. Ninguna de las anteriores
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15) El disefio de un sistema:

a. se considera correcto si logra cubrir sus requeritos funcionales

b. a)y el objetivo no es encontrar “el disefio cowéstno “el mejor disefio”.

c. debe considerar restricciones relacionadas a tpgeremientos, asi como el ambiente fisico y satielde el sistema
ejecutara.

d. c) A suvez, entre otras caracteristicas, debees#icable, completo y altamente acoplado.

16) Para el disefio de la interfaz de usuario es impiart@ner en cuenta

a. que el significado de los elementos utilizados peiateraccion con el usuario son en general ddiesgor lo que no
es necesario realizar adaptaciones importantesupagaios distintos

b. utilizar combinaciones de colores vistosas de fogue la navegacion en la aplicacion sea entretenatabiando
estas combinaciones segun el objetivo de cadallzaatala aplicacion

c. que sabiendo cual es la audiencia objetivo consdaimo sexo y franja etaria, es posible anticipsipe de interfaz
adecuada, no siendo necesario evaluar un protoipdos usuarios

d. Ninguna de las anteriores

17)

a. Los estandares de codificacion sirven para queléssrrolladores entiendan mas facilmente lo cadificpor otra
persona

b. a)y La codificaciéon comienza cuando existe algideitb y estan disponibles las especificacionedgimas modulos
(de los que van a ser codificados)

c. b)yLa codificacion por pares es cuando 2 codificas hacen revisiones cruzadas del c6digo egmitoada uno en
forma individual

d. Ninguna de las anteriores.

18) Las técnicas dinamicas de verificacion:

a. Pueden ser usadas para validar con el cliente

b. a)y para probar otras caracteristicas ademasfdadenalidad

c. b)y se considera el ambiente donde es usadotelssef

d. c)ycon ellas siempre se pueden sacar conclusdmealidez general

19) En la técnica particion de equivalencia:

a. Los casos de prueba se derivan solamente de leifesgpon

b. a) y se particiona el dominio de entrada en clae®quivalencia (validas e invalidas) con el supuele que
cualquier elemento de una clase de equivalenagarms@orta de igual manera en el software.

c. b)y se seleccionan casos de prueba cubriendo eptartas clases validas.

d. b)ynormalmente se usa junto con la técnica vallbneite

20)

a. Durante la prueba de integracion se pretende prplmlas interfaces entre las unidades contienfectds

b. a)yUna de las estrategias de pruebas de intégrasila estrategia big-bang.

c. Las pruebas de integracion conviene realizarlagolake las pruebas de sistema.

d. ninguna de las anteriores

21) La verificacion busca comprobar si lo que esté bafificacion cumple con sus objetivos

a. Yy una forma de verificar un producto de softwarejesutandolo buscando provocar fallas

b. a)y esto sirve para evaluar la calidad del prazluct

c. b)yla correccion de defectos es la tltima etapel @roceso de verificacion

d. c)y otra forma de verificar un producto es mediamia revision, por ejemplo, una inspeccion.

22) Acerca de las pruebas

a. Esnormal que las pruebas unitarias las realiceguipo especializado en pruebas y no el propiord#iselor

b. a) y para realizar pruebas de integracion es neoesantar con conocimiento de las interfaces den@dulos o
componentes a integrar

c. b)y el cubrimiento de sentencias es una técniaajdeblanca

d. Ninguna de las anteriores

23) El modelo ISO/IEC 9126 tiene utilidad para:

a. Evaluar un producto de software antes de su lib@radurante su aceptacion y en produccion

b. Describir los requerimientos de calidad de un pctalde software

c. Evaluar la especificacion de un producto de softwar

d. Todas las anteriores
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24) En el modelo CMMI, las areas de proceso se agrspgan las siguientes categorias:

aoop

Ingenieria, Gestion de procesos

a) y Gestion de proyecto y Soporte

Gestion de Recursos Humanos y Gestion de la Calidad
Ninguna de las anteriores

25) Con respecto a la Gestion de la Configuracion

a.

b.
c.

Los antipatrones mencionados en clase correspamd#niaciones que ocurren habitualmente en dickaptina y
deben evitarse.

a) y todas las situaciones planteadas se puedtm etilizando herramientas para gestionar la gomécion

No es posible realizar la gestion de la configuna@n un proyecto sin utilizar herramientas dewsoft que apoyen
las actividades involucradas.

Ninguna de las anteriores
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Ejercicio 1 — Puntos de Funcién
Dada la siguiente realidad complete las preguriagspondientes al tema Puntos de Funcion.

La empresa de transporte de pasajeros “Rayo” esteesada en realizar reservas de pasajes pondht&ara esto los
usuarios registrados pueden reservar pasajes mttic®rigen, Destino, Cantidad de pasajes, feabra, ISegun el origen

gue ingresa el cliente, el sistema le mostraralésdinos posibles y segin la fecha ingresadastnsa le mostrara las
horas de salida posible. El usuario podra resesieanpre que queden lugares disponibles. Al haceskerva se le muestra
al usuario la cantidad de lugares disponibles.Uusagrios registrados son aquellos que ingresdticahgediante usuario y

contrasefia.

26) Claramente la funcionalidad de reserva es unadcaita del tipo:

a. El

b. El, con algunas EQ implicitas
c. EO

d. EQ

e. EIF

27) Indique cuales de las siguientes opciones deberpssiderados como archivos en la realidad plaatead

. Reservas

. Servicios (Destinos y Horarios)
. Fechas

. Empresas

. Contrasefias

. Usuarios

O WNE

Todas las opciones.
Ninguna de las opciones.
1,2y6

1,2,4,5y6

1,2y3.

PpoooTp

28

~

En relacion a la cuenta de DETSs en la transacadreserva, indique cuales de las siguientes opgism® correctas:

1. Se debe contar un DET por cada campo que ingtesaario: Origen, Destino, Cantidad de pas&eba, hora.
2. Se debe contar un DET por cada campo utilizastoep Sistema para registrar la reserva, aunquernce la
frontera, pero solo en el caso de que deba secalmado en un ILF o en un EIF.

3. Se debe contar un DET por el identificador delasio y otro por la contrasefia.

4. Se debe contar un DET en caso de existir umtitgéAceptar y otro por el boton de Cancelar.

5. Se debe contar un DET si es posible que elr8#ste despliegue un mensaje al usuario.

6. Se debe contar un DET por cada campo utilizastoep Sistema para registrar la reserva, aunquernce la
frontera.

3,4y6.
3,5y6.
4,5y6.
,2,4y5.
inguna de las anteriores.

Poo0o oW
ZPRPPP

29) Si sabemos que todas las reservas aun sin confdoshoras antes del horario del transporte quedaoeladas
automaticamente, sin necesidad de interaccién wigini usuario con el Sistema, entonces podemoslestabo
siguiente:

Se trata de una nueva transaccion del tipo EQ.

Se trata de una nueva transaccion del tipo EI.

Se trata de una nueva transaccion del tipo EO.

a) pero no es posible determinar a piori ninglin BETconocer los datos de como se identifica a pegkxrva.
Ninguna de las anteriores.

cooop
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30) Dada la siguiente pantalla del Sistema, indiquepleién correcta a la hora de contar los DETs paraaihsaccion
Reservar.

Sistema de Reservas
Reservas Informes Ayuda

Lista de Viajes Previstos - Dia: 29/07/2009
Origen Destino Hora Salida Llegada
Pando Soca 13.05 13.45 |[A]
Pando Canelones 13.10 14.15 [
Soca Pando 13.15 1355 | |
Marindia Soca 13.30 1455 |§
( VerReservas |  (Imprimir |

a. Elmenu cuenta para los DETSs, o sea hay que acufil&Ts por el mend.

b. a)ylos datos en las lineas cuentan como 1 vez saea que, las columnas (Origen, Destino, HalideSy Llegada)
suman 4 DETs.

c. La barra de desplazamiento incrementa la cuenizEdes en 1.

d. Ninguna de las anteriores.

31) Continuando con la pantalla anterior y la transat&leservar.

a. Si el boton de Imprimir lo Gnico que hace es marglalistado a la impresora predeterminada, se dersiuna
transaccion separada y no acumula DETSs en la treidseReservar.

b. Se deben contar dos DET por la posibilidad de \é&selRvas e Imprimir.

c. Si los listados s6lo pueden sacarse para el dia flecha, entonces la fecha no se debe contar @& de la
transaccion.

d. Ninguna de las anteriores.
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Ejercicio 2
Dado el siguiente programa:

while (decisionl) {
if (decision2) {
procesamientol;
}

procesamiento2;
if (decision3) {
procesamiento3;
if (decision4) {
procesamiento4;

}

procesamientob;
else {

procesamiento6;
}

procesamiento?;

}

procesamiento8;

32) Asumiendo que todos los caminos existentes en efjrgma son ejecutables, ¢Cuantos caminos lineament
independientes existen?

DO 0O T
~NOoO Ol h W

33) Asumiendo que cada decision estd compuesta porioita condicion, que todos los caminos existentesle
programa son ejecutables y que es posible ejetmdas las decisiones con true y false, ¢ Cuél eefeor cantidad de
casos de prueba necesaria para cumplir con eligrite decision?

a. 1
b. 2
c. 3
d 4
e. Ninguna de las anteriores

34) Asumiendo que

= en procesamientol se realiza una definicion devariable x (se asigna un valor a la variable x) y

= en procesamiento? se realiza un c-uso de x (sesaseariable en la asignacion de otra variable) y

= que no existe otra definicion de x en el prograngag no existe otro c-uso o p-uso de x tampoco y

= considerando todos los caminos y no sdlo los sisnée pueden repetir nodos) y

= todas las hipétesis de las preguntas anteriores

¢, Cuantos casos de prueba se necesitan para caampét criterio de cubrimiento “todos los c-usoafgla variable x?

Un camino (i,n1,n2,...,nm,j) es un camino limpio{defdn desde la salida de i hasta la entrada a ngicontiene una
definicion de x en los nodos de n1 a nm

Definicion de todos los c-usos: Para cada definics& ejecuta al menos un camino libre-definiciéstaddodos los c-usos
correspondientes.

a. 1
b. 2
c. 3
d. 4
e. Ninguna de las anteriores
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35) Asumiendo exactamente lo mismo que en la preguméiar y considerando las siguientes definiciones:

(n1, ..., nj, nk) es un camino-du si se cumple queontiene una definicion de x y nk es un c-uso @€, ...,nj, nk) es
limpio-definicion para x y solamente pueden seglgs nl y nk (es decir, no se repiten nodos a meéaad y nk).
Definicion de “todos los caminos-du”: Se ejecutasra cada definicidrtodos los caminos-du. Esto quiere decir que si
hay multiples caminos-du entre una definicién yisatodos deben ser ejecutados.

¢ Cuéntos caminos-du existen en el programa paegikble x?

a. 1
b. 2
c. 3
d 4
e. Infinitos debido al while




